
AKKU Kulturális és Esélyegyenlőségi Központ esélyegyenlőségi klubjának találkozója

 

2009.  Március  3.-án  délután  15  órakor  az  AKKU 
esélyegyenlőségi klub Budapesten Horgas Péter ügyvezető  
és Mozsik Katalin esélyegyenlőségi  munkatárs vezetésével  
találkozóra hívta a különböző fogyatékkal élő alapítványok 
és  egyesületek  képviselőit  egy  beszélgetős  bemutatkozó 
délutánra.  Mi  a  Fehér  Bot  Alapítvány  képviseletében 
örömmel vettük és elfogadtuk a meghívást.

 

 

 

 

Elsőként  a  HARKE  (a  Hallássérültek 
Akadálymentesített  Rehabilitációjáért  Küzdők  Egyesülete) 
és  annak  képviselője  Mecsné  Fullajtár  Ildikó  mutatta  be 
egyesületét. 

Megalakulásuk  2003.  október  17.  Céljaik: -  a 
hallássérültek  számára  szolgáltatások  biztosítása.  Korábbi 
programjaik között 2003. december 14. első taggyűlésükön 

mutatták be az „írótolmácsolást”. - Audioterápia kísérleteket folytattak a kommunikáció 
fejlesztése  céljából.  -  Siket  felnőttek  számára  jelnyelven  digitális  írástudás  oktatását 
szervezték meg. - Jelnyelvi tolmácsszolgáltatás kiterjesztése Pest megyében (jelnyelven, 
orális  tolmácsolással)  -  kommunikációs  tréningek  (szájról  olvasás,  beszédápolás, 
viselkedés  és  testbeszéd  kultúra  tudatosítása,  jogi  ismeretek)  szakmai  ismeretek  és 
informatikai szakmai ismeretek, 

- foglalkoztatási tapasztalatok (integráltan a nyílt munkaerő piacon) 

- disszemináció, tapasztalatok átadása. 

Programjaik  célja: Az  információ  birtokában  és  a  kommunikációs  technikák  széles 
tárházával  a  társadalom  teljes  jogú  tagjai  kívánunk  lenni.  Sikereink: Kommunikációs 
jogaink  birtokában  hasznos  tagjává  lenni  a  társadalomnak.  Ha  kommunikációt  tudunk 
teremteni, segítségünkre lehetnek az IT-mentor közösségi pontok, távmunka kormányzati 
portáljai, gépészmérnökök, megfelelő szerződés, könyvelés és pályázat írás, TV-s és egyéb 
nyilvános szereplések. 

A  hallássérültek  kommunikációs  lehetőségei: Beszéd,  szájról  olvasás  és  artikulációs 
segítők,  jelnyelv,  írásos  kommunikáció.  Rövidtávu  tervek:  Forráskeresés,  pályázatírás, 
írótolmácsolás,  ECLIPSL fejlesztése,  terápiás  szolgáltatások  fejlesztése,  felnőtt  siketek 
felnőtt képzés lehetőségeinek bővítése.



ÖNÉ Mozgássérült emberek önálló élet egyesülete

Renner Erzsébet az egyesület vezetője és Alpári Lászlóné az 
egyesület  munkatársa  bemutatták  az  egyesületet,  amely 
1995-ben  alakult  12  kerekes  székes  érdekképviselete 
céljából. Független élet (Independent Living) elveit vallják. 
Az önrendelkező élethez személyi segítő szükséges. 

Független  élet: -  „Döntéseimet  én  hozom,  és  ezekért  felelősséget  vállalok”,-  sérült 
emberek társadalmi  beilleszkedése,  - magánélet  kerekes székben, - ezek a témák adják 
könyveik anyagát, amelyek sorstársakról szólnak sorstársaknak. Üzenetek címmel jelent 
meg  legújabb  kiadványuk.  „Ezzel  azt  akarjuk  elérni,  hogy  csökkenjen  a  távolság  a 
kerekesszékesek és az épek között”. 

Révész  tevékenység: Hasonló  sorsú  emberek,  hasonló  sorstársakat  keresnek  meg 
(kórházak,  rehabilitációs  intézmények,  szanatóriumokban,  mint  Pl.  Visegrádi 
Szanatórium)- ban.

Ezen kívül sebészeti és amputációs osztályokat is felkeresnek. 

Hitvallásunk: „Nem szabad feladni az életet, segítenünk kell egymáson beszélgetésekkel, 
lelki támogatással”. Minden területen szakemberekre lenne szükség, mely kiegészítője a 
rehabilitációnak.  Informátori  tevékenységet  is  végeznek,  beszélnek napi életvitelükről - 
általános,  középiskolák  és  egyetemek  hallgatóinak.  Sajnos  még  mindig  kevés  iskola 
nyitott  ezekre  az  információkra.  Cél: a  pedagógusok  tájékozottabbak  legyenek  a 
fogyatékkal élőkről, ugyanis ez az integráció alapja. 

Gyakori kérdésük a hallgatóknak: - Milyen az érzelmi életük, miben tudnának segíteni a 
fogyatékkal élő embertársaknak? 

Gond, hogy a Gyógypedagógiai Főiskolán tanuló nappali hallgatóknak nincs személyes 
élménye  arról  a  fogyatékossági  típusról,  akikkel  dolgozni  fognak.  Egy,  két  hetes 
gyakorlattal nem tudják eldönteni valóban itt van-e a helyük. 

Baleset megelőző előadások gyakori kérdései: - milyen nehézségekbe ütköznek a kerekes 
székesek?  A válaszokból,  amit  a  helyszíneken megfogalmaznak,  egyértelműen kiderül, 
hogy  az  akadálymentesítésnek  nem  csak  a  fizikai  megvalósulásban,  de  a  társadalmi 
köztudatban is megfelelő helyet kellene találni a megkülönböztetések miatt.

 

 

Fodor  Ágnes  a  Vakok  és  Gyengénlátók  Közép-
Magyarországi Regionális Egyesületének elnöke követte a  
bemutatkozók  sorát. Elmondta,  hogy  5  éve  alakult  ez  a 
legnagyobb  taglétszámú  egyesületet.  32  munkatárssal 
tevékenykednek,  akik  közül  20  látássérült,  12  látó 
munkatárs  segíti  az egyesület  munkáját.  Közöttük vannak 
szociális munkások, gyógypedagógusok, és pszichológusok. 



Igen széles az ügyfél körük, de főleg idősek igénylik a támogatást. Támogató szolgálattal 
és  1  mikrobusszal  rendelkeznek,  mely  támogató  szolgálat  tevékenységeit  főként  a 
látássérültek  igénylik.  Az  egyesület  vezetője  mesélt  személyes  élet  útjáról,  hogyan  és 
milyen utat járt be látássérültként. Családja mindenben támogatta céljai megvalósítását, és 
pozitív életszemlélettel segítette. Először elemi rehabilitációban vett részt (segédeszközök, 
fehérbot,  önkiszolgálás,  braille  írás-olvasás  elsajátítása).  Sok  információt,  támogatást 
kapott  sorstársaitól.  Felnőttként  elvégezte  a  gyógymasszőr  tanfolyamot,  majd  később 
szociálismunkás szakon a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolán szerzett diplomát. 
Kapcsolatba került tanulmányai során a Fogyatékosok érdekvédelmével, így a Motivációs 
Alapítvány Ifjúsági  terültén dolgozott.  2003-ban kapta  a felkérést  az  egyesület  vezetői 
posztjára.  Ettől  az  időtől  irányítja  a  Vakok  és  Gyengénlátók  Közép-Magyarországi 
Regionális  Egyesületének  munkáját.  Fodor  Ágnes  sok  pozitív  tapasztalatról  és  segítő 
kezekről, információkról számolt be.

 

Nagy  Géza  az  ABILITY  park  vezetője zárta  a  bemutatkozók  sorát.  Élet  útjának 
bemutatása során elmesélte hogyan került kapcsolatba az Országos Fogyatékos üggyel. 10 
évig  vett  részt  az  Országos  Fogyatékosügyi  Tanács  munkájában.  Ennek  hatására 
többedmagával,  hogy megmutathassa  ép embertársai  számára  a  különböző fogyatékkal 
élők  életvitelét,  gondolkodását,  tevékenységeit,  megszervezett  egy  képességfejlesztő 
játékok során megtapasztalható, különböző szituációkra épülő „játszóházat”. Ez a tervezet 
2002-ben lett kivitelezhető ABILITY park néven. Ez egy igazi vidámpark, ahol nem csak 
az épek, de más fogyatékkal élők is bepillantást nyerhetnek más fogyatékkal élő sorstársak 
szituátsziós  játékaiba  és  azok  kipróbálása  során  nyert  tapasztalataikkal,  gazdagabban 

térhetnek haza  és  mesélhetik  el  közvetlen  vagy  közvetett 
környezetüknek ezeket a benyomásokat.  „Gyakorlatilag ez 
egy  élő  reklám,  ami  talán  sok  ember  érdeklődését 
felkeltheti, és a játék eszközeivel formálhatja szemléletüket, 
igaz, hogy főként a fiatalabb korosztályok közegében, de ők 
lesznek a következő felnőtt generáció”.

 

A  találkozó  végén  a  „Gördülő  tánccsoport, 
Tánceánia  Együttes vezetője  és  egy  kerekesszékes 
csapattag,  táncszínházi  produkciót  mutatott  be  az 
érdeklődőknek. Káprázatos,  hogy a zene,  a ritmus milyen 
érzelemgazdag  kifejező  képességeket  hoz  felszínre  a 
mozgás, és gesztusok segítségével. Sokunkat megérintett ez 
a  fajta  mozgásművészet,  mozgáskultúra,  hiszen  el  sem 
tudtuk volna képzelni, hogy kerekesszékes embertársaink is, 

mi  mindenre  képesek.  Mi  több,  megfelelő  szakember  segítségével  ez  egy 
mozgásterápiából kinőtt műfajt képvisel napjainkban. 

Az  AKKU  Kulturális  és  Esélyegyenlőségi  Központ  esélyegyenlőségi  klubja  két 
hónapja  létezik,  s  megpróbál  egy olyan bemutatkozó találkozót  szervezni  a  különböző 
fogyatékkal  élő  alapítványok  és  egyesületek  között,  ahol  minél  jobban  megismerhetik 
egymást  a  különböző  szervezetek.  Illetve  helyet  ad  számos  kérdésben  információk 



áramlásának, és itt a fogyatékkal élőket érintő fontos kérdésekről is eszmét cserélhetnek a 
találkozók résztvevői.

A következő  találkozó helyszíne  a Nagy Géza által  vezetett  ABILITY park  Budapesten 
május hónapban.

Pappné Karcagi Márta művelődésszervező


